MUKAVEMET (Gr. 2) FINAL SINAVI © (25.06.2020)

1) Bir geminin bordadaki enine ana postasina etki eden yiik dagilim sekilde gosterilmistir. Buna gore
bu kirise etki eden kesme kuvveti ve egilme momenti dagilimlarini belirleyiniz. Egilme momentinin en
bilyiik degerini ve etki ettidi noktay: bulunuz.
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2) Kesit goriintiisii verilen Kirisin tasiyabilecegi en biiyiik kesme kuvvetini ve en biiyiik egilme
momentini (elastik sahada kalmak kaydiyla) hesaplayin. Egilmeden étiirii normal gerilme icin
emniyetli gerilme degeri (6em) 140 [MPa], kesme kuvvetinden otiirii kayma gerilmesi i¢in emniyetli
gerilme degeri (tem) 75 [MPa] olarak veriliyor. . ke—20,crm ¥
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3) Yiikleme durumu sekilde gisterilen kirise (kesiti bir karedir) etki eden normal kuvvet, kesme
kuvveti ve egilme momenti dagilmlarmi belirleyiniz. Daha sonra, her bir dagihmdaki en biiyiik

degerlere gire kiris kesitini boyutlandiriniz. Emniyetli gerilme degerleri, 6em =140 [MPa] ve tem =75
[MPa] olarak alimabilir. :
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4) Kesit goriintiisii verilen bir konsol kirise etki eden en biiyiik momentler; Mx = 3 [KNm] , My =2 [kNm] ve
M =1 [kNm] olarak veriliyor. Her bir moment nedeniyle olusacak olan en biiyiik gerilme degerlerini
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5) Kesit goriintiisii sekilde verilen 6 metre yiiksekligindeki celik kolon eksenel basing yiikii

etkisindedir. Euler formiiliinii kullanarak kolonun tasiyabilecegi en biiyiik eksenel basing yiikiinii

hesaplaymiz. Celik malzeme i¢in elastisite modiilii (E) 200 [GPa] olarak alinabilir. _
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